

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 133 (8033).

ПЯТНИЦА

9

июня

1950 г.

Цена 20 коп.

## Растет активность борцов за мир

Последние недели ознаменовались новыми важными событиями, свидетельствующими о растущей активности и организованности борцов за мир.

Боевые задачи дальнейшего развертывания могучего движения сторонников мира активно обсуждались на проходившей недавно в Будапеште сессии исполнкома Всемирной Федерации профсоюзов, обратившейся к трудящимся всех стран с призывом подписать воззвание о запрещении атомного оружия, настойчиво разоблачая пропаганду империалистических подонков.

В конце мая в Берлине происходил Общегерманский слет молодежи и Германский конгресс молодых борцов за мир. Свыше 300 тысяч юношей и девушек, собравшихся в Берлине на Общегерманский слет молодежи, про демонстрировали свою решимость в борьбе за мир, настойчиво разоблачая пропаганду империалистических подонков.

В своем приветствии Центральному совету Союза свободной немецкой молодежи товарищ Сталин писал:

«Надо германской молодежи, активисту строитель единой демократической и миролюбивой Германии, новых успехов в этом великом деле».

Приветствуя товарища Сталина, вспечченное с огромным воодушевлением свободной немецкой молодежью и всеми трудящимися Германии, вызвало в немецком народе новую решимость усилить борьбу за мир, за упрочение сотрудничества миролюбивых народов.

Могучий фронт сторонников мира растет и крепнет с каждым днем. Об этом убедительно говорят первые итоги кампаний по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, подведенные на закончившейся недавно в Лондоне сессии Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, принятой в Лондоне, упоминается: «Сегодня на карту поставлена судьба человечества. Перед каждым мужчиной и женщиной лежат два пути. Стокгольмское воззвание делает возможным для всех пойти по путю мира».

Парламенты и парламентские группы, академии и их отделения, руководящие центры профсоюзов, обединенные писатели, культурных деятелей и других общественных организаций — все члены этих руководящих органий, честно стремящиеся к укреплению мира, должны дать свои подписи под воззванием Постоянного комитета о запрещении атомного оружия. От тех же, кто отказывается подписывать призывы к миру, сторонники мира требуют публичного объяснения, ибо народы хотят знать, с кем идут представители науки и культуры, общественно-политические деятели, борются ли они за мир или являются пособниками подонков войны.

Недавно правительство Австрии, обсудив вопрос о Стокгольмском воззвании, открыто выступило против масовой кампании по сбору подписей под этим воззванием. Таким образом, австрийское правительство показало себя сторонником империалистических подонков на службе империализма.

Такая позиция правительства вызвала глубокое возмущение всех честных людей Австрии. Австрийский совет сторонников мира в своем заявлении выразил протест против решения правительства, запретившего сбор подписей под Стокгольмским воззванием. В ответ на просьбы подонков на службе империализма, предупредившие планы порабощения свободолюбивых народов и истребления миллиардов невинных людей.

Большая мобилизующая сила воззвания Постоянного комитета о запрещении атомного оружия — серьезный удар по подонкам, грозное предостережение империалистам, вынашивающим преступные планы порабощения свободолюбивых народов и истребления миллиардов невинных людей.

Разоблачить пособников подонков войны, поставить их перед судом общественного мнения — важная задача дня сегодня сторонников мира.

Мощное развитие кампаний за запрещение атомного оружия вызывает все большую злобу подонков войны. Стремясь помешать развертыванию этого всемирного движения, враги мира пускают в ход самые подлые средства. Они издают драпоновские законы против движения сторонников мира, бросают в тюрьмы активных борцов за мир, организуют грязные провокации против тех, кто подписал Стокгольмское воззвание о запрещении атомного оружия.

Подонки войны, отбросившиеся в борьбе против подонков на службе империализма, подождатели войны, против которых идут подонки на службе империализма, еще действительно стремятся к миру.

Придавая кампании по сбору подписей массовый характер, сторонники мира все решительнее срывают маски с тех, кто на словах клянется в верности миру, а на деле поддерживает подонков войны. Отношение к Стокгольмскому воззванию наглядно показывает подлинное лицо каждого общественного, политического, культурного деятеля, его позицию в борьбе за мир.

Еще лучшее, передовое, честное, что есть в среде общественных, политических и культурных деятелей зарубежных стран, присоединяется к сторонникам мира, борющимся за запрещение атомного оружия.

В ряды активных борцов за мир становятся видные общественные и культурные деятели различных стран. В конце мая в Риме по инициативе Итальянского комитета движения сторонников мира состоялось собрание представителей всех политических партий, членов парламента, ученых, деятелей искусств, литературы, печати, посыпанное борьбе против атомной угрозы. На этом собрании большая группа видных представителей итальянской общественности и культуры присоединилась к воззванию о запрещении атомного оружия и призвала граждан Италии включиться в активную борьбу за мир. Известия о присоединении к воззванию Постоянного комитета новых видных общественных и политических деятелей поступают из других стран.

Однако сторонники мира не могут удовлетвориться первыми итогами кампаний за сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Их активность не ограничивается только первыми итогами кампаний за сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Они продолжают кампании за запрещение атомного оружия, выразившиеся в виде различных форм, таких как пикеты, митинги, демонстрации, встречи с представителями различных стран, выступления перед различными аудиториями, организация различных мероприятий и т. д.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 8 июня.)

## ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение государственного плана заготовок коконов занялся на республиканскую Доску почета:

Чустский район, Наманганской области (секретарь райкома КП(б)Уз тов. Икрамов, председатель райисполкома тов. Каюмов, секретарь райкома комсомола тов. Мухитдинов, зав. райшколой тов. Курбанов).

Хивинский район, Хорезмской области (секретарь райкома КП(б)Уз тов. Муталов, председатель райисполкома тов. Париков, зав. райцентром тов. Матчанов).

Сыр-Даринский район, Ташкентской области (секретарь райкома КП(б)Уз тов. Ахмедов, председатель райисполкома тов. Мирза Ахмедов, секретарь райкома ЛКСМУЗ тов. Реджабов, зав. райцентром тов. Шукуров).

Беркке-Чирчикский район, Ташкентской области (секретарь райкома КП(б)Уз тов. Алимов, председатель райисполкома тов. Ахмедов, секретарь райкома ЛКСМУЗ тов. Ильчебеков, зав. райцентром тов. Ариджанов).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В честь сессии Верховного Совета ССР (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Ширить размах массово-политической работы на хлопковых полях (2 стр.).  
Н. Ногин. — Об одном важном вопросе колхозного строительства (3 стр.).  
В. Вертякин. — И медленно, и недоброкачественно (3 стр.).  
И. Кузьменко. — В водопользовании нужна крепкая дисциплина (3 стр.).  
Ю. Атабеков. — Отчитываются медицинские работники (3 стр.).

М. Акбаров. — Наша помощь хлопкоробам (3 стр.).  
Под знаком укрепления мира. Соглашения между Германской демократической республикой и Польшей (4 стр.).  
Открытие первого съезда Союза молодежи Чехословакии (4 стр.).  
Бойцы и командиры. Народно-освободительной армии Китая подписываются под Стокгольмским воззванием (4 стр.).  
Обращение компартии Японии к патриотам страны (4 стр.).  
На зарубежном Востоке (4 стр.).

## В честь сессии Верховного Совета ССР

### Передовые универсалисты

Трактористы 2-й Каршинской МТС, соревнуясь за достойную встречу сессии Верховного Совета ССР, изо дня в день перевыполняют нормы выработки на тракторной культивации. Универсал Исаев, обслуживающий колхоз «Коммунизм», Ертишинского сельсовета, обвязанный в нынешнем сезоне производством, улучшил культурно-бытовых условий труда и жилищных условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Все люди добрые воли обединяются в борьбе за запрещение «нейтральной» позиции в вопросе современности не может рассматриваться иначе, как пособничество врагам мира, выпиравшим злодейские планы истребления атомным бомбами миллионы детей и женщины. В этих условиях попытки некоторых общественно-политических деятелей, представителей интеллигии занять «нейтральную» позицию в корне противоречат интересам всего мира.

Борьба товарищей! Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий, транспорта и строительства расширить производственную квалификацию. Перед хозяйственными руководителями, партийными и профсоюзными организациями предстоит промышленности, транспорта и строек стоит задача — улучшить квалификацию гектара хлопчика и жилищных условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Мы обращаемся к работникам науки, культуры и искусства с призывом еще теснее крепить творческое содружество с производством, направленное на дальнейший подъем всего народного хозяйства республики.

Хлопкоробы Узбекистана взяли на себя ответственное обязательство — в этом году дать государству значительно больше хлопка, чем в прошлом году. Долг работников промышленности и транспорта — активно участвовать в решении этой главной хозяйствственно-политической задачи узбекского народа и самоотверженной работой обеспечить социалистическое хлопководство сельского хозяйства. Дело чести каждого коллектива ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

На каждом промышленном предприятии, в том числе и на передовых, на транспорте и стройках есть еще много ненаписанных резервов, полная мобилизация которых позволит намного увеличить объем производства, обеспечив безусловное выполнение и перевыполнение государственных планов. Для этого нам нужно широко развернуть социалистическое соревнование за дальнейший технический прогресс, внедрение высокопроизводительных технологических процессов и передовых методов труда. Нужно навести строгий порядок в планировании и материальном снабжении, широко внедрять среднепрогрессивные нормы производительности труда, использовать оборудование, сырье, материалы, топливо и электроэнергию; добиваться ликвидации непроизводительных потерь, соблюдать строгий режим экономии. Необходимо быстрее вводить в строй новые производственные мощности, улучшать использование

основных и оборотных средств производства.

Нам надо повседневно расти и воспитывать кадры работников промышленности, транспорта и строек, особенно из местных национальностей, закреплять их на производстве, повышать производственную квалификацию. Перед хозяйственными руководителями, партийными и профсоюзными организациями предстоит промышленности, транспорта и строек стоит задача — улучшить квалификацию гектара хлопчика и жилищных условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Хлопкоробы Узбекистана взяли на себя ответственное обязательство — в этом году дать государству значительно больше хлопка, чем в прошлом году. Долг работников промышленности и транспорта — активно участвовать в решении этой главной хозяйствственно-политической задачи узбекского народа и самоотверженной работой обеспечить социалистическое хлопководство сельского хозяйства. Дело чести каждого коллектива ознаменовать 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Для того, чтобы успешно справиться с огромными задачами, которые стоят перед промышленностью, транспортом и строительством, необходимо шире развернуть критику и самокритику недостатков. Будем монтировать ряды участников социалистического соревнования за выполнение производственного и строительного, необходимого шире развернуть критику и самокритику недостатков. Будем монтировать ряды участников социалистического соревнования за выполнение производственного и строительного, необходимого шире развернуть критику и самокритику недостатков. Будем монтировать ряды участников социалистического соревнования за выполнение производственного и строительного, необходимого шире развернуть критику и самокритику недостатков.

Коммунисты — звеневые Алиев и Назаров обязались получить не менее 70 центнеров хлопка с гектара. Лучшую выработку имеют члены партии Султан Назиров, Джума Касимов и Хандар Джураев. Они ежедневно проводят мотивацию на плошади 0,34 гектара. Для того, чтобы успешно справиться с огромными задачами, которые стоят перед промышленностью, транспортом и строительством, необходимо шире развернуть критику и самокритику недостатков. Будем монтировать ряды участников социалистического соревнования за выполнение производственного и строительного, необходимого шире развернуть критику и самокритику недостатков.

Мы твердо уверены, что под честным руководством Всесоюзной коммунистической партии большевиков, под руководством товарища Сталина эти задачи будут успешно решены.

Да здравствует великий вождь большевистской партии и советского народа, мудрый вдохновитель всех наших побед, наш родной и любимый товарищ Сталин!

Да здравствует великий вождь большевистской партии и советского народа, мудрый вдохновитель всех наших побед, наш родной и любимый товарищ Сталин!

В. ХАКИМОВ.

Коммунисты — впереди

Коммунисты колхоза имени Сталина, Фргунского района, Ферганской области, в социалистическом соревновании показывают образцы труда. Бригады-коммунисты Тешабай Курбанов и Алиджа Джураев борются за 60-центнеровую урожайность. Они умело организовали труд, провели в срок и высококачественно все агротехнические мероприятия. В бригаде Курбанова заканчивается на всей плошади 3-я окушка хлопчатника.

Коммунисты — звеневые Алиев и Назаров обязались получить не менее 70 центнеров хлопка с гектара.

Лучшую выработку имеют члены партии Султан Назиров, Джума Касимов и Хандар Джураев. Они ежедневно проводят мотивацию на плошади 0,34 гектара.

Бригада Алиджа Джураева занимается третьей обработкой хлопчатника. На полях бригады Курбанова засаживаются на всей плошади 3-я окушка хлопчатника.

Бригада Жакана Бадалова занялась первой обработкой в середине мая, вторую — к 25 мая, сейчас завершает третью обработку. На полях бригады хлопчатника находится в стадии массовой ботанизации.

По примеру передовой бригады хлопкоробов колхоза «Кызыл байран» на 12 июня обработку хлопчатника не менее трех раз, чтобы создать все условия для накопления 40-центнерового урожая, который колхозники обязаны получить в нынешнем году.

А. МИРЗААХМЕДОВ.

## Новая продукция

Большими успехами готовится организация сессии Верховного Совета ССР коллектив Ташкентского завода «Пластик». Майский план перевыполнен на 21 процент. Производство выпущено строго в ассортименте: 99,9 процентов пластикон и 100 процентов резиновой смеси даны первым сортам. Передовики несут стахановскую вахту. Инициатор комплексной работы — обслуживание двух пар валцов — тов. Пучинин, вальцовщица тов. Таджибекова из дня в день выполняют повышенные задания на 150—170 процентов.

## НАЧАЛОСЬ ЦВЕТЕНИЕ ХЛОПЧАТНИКА

ТЕРМЕЗ (УзТАГ). На плантациях колхозов Термезского района начали распускаться бутоны хлопчатника. Зацвел хлопчатник на полях колхоза

«Кызыл байран». Первые цветы появились на растениях в сельхозартели «Байналмалил».



Взаимопроверочная бригада хлопкоробов Южного Казахстана знакомится сейчас с тем, как хлопкоробы Ташкентской области выполняют социалистическое обязательство по хлопчу, взято





